

夏航季28日开启

# 我省开通27条环飞航线 州市机场间基本实现互通

3月28日起，全国民航将进入夏航季，航空公司在云南市场共运营460条航线，每周投入国内航班总量将达6538班，同比去年夏航季增长10%，环比去年冬航季增长5.8%。全省机场新开102条航线，加密72条航线，恢复58条航线。值得一提的是，省内环飞航线方面，新航季省内将有东航、祥鹏、华夏等10家航空公司在省内开通27条环飞航线，新开环飞航线3条。我省州市机场间已基本实现互联互通。

换季后，省内支线机场至国内一二线核心城市的航线得到了进一步巩固和拓展。进京航线方面，首都航空新开丽江—文山—大兴航线，东航新开昆明—普洱—大兴航线，南航加密昆明—大兴航线；进沪航线方面，东航新开迪庆—昆明—虹桥航线，加密昆明—虹桥航线；进藏航线方面，川航恢复成都—迪庆—拉萨航线；深圳航线方面，昆航新开芒市—深圳、保山—深圳、版纳—深圳航线。

在快线打造方面，东航进一步增加昆明至上海两场间航班频次，并逐步调整航班时刻至整点，全力打造高品质整点商务

快线；同时，进一步加密昆明至东航“四梁八柱”城市群航线密度，打造互为支撑的中转航线网络。

同时，省内环飞航线进一步巩固。环飞航线数量同比去年夏航季新增3条，除沧源机场外，省内13个州市机场间已全面实现互联互通，省内蛛网式航线网络结构基本成型。

短途运输也正式破冰，2月23日，陇川—腾冲、陇川—芒市通用短途运输航线正式开通。此外，依托“干支通”智慧中转服务系统，将“智慧中转”服务延伸至支线机场与通用机场之间，不断增强云南航空市场竞争力。

本次换季，云南航线网实现了国内、省内的多向衔接及延伸，省内机场通达性进一步提升，航线网络结构逐步摆脱单一化，区域间机场互联互通进一步加强。下一步，云南机场集团公司将联合航空公司共同打造高质量“四进四出”航班波，同时全面拓展“干支通，全网联”通程业务，共同构建衔接紧密、高效中转的“干支通”三网融合新模式，助力我省“一枢多场”高质

量协同发展。

本报记者 曹婕

为百年乡村小学立传

## 《书香百年》新书发布



3月26日，省市各界嘉宾齐聚宣威西泽乡，回望戈平小学百年风云，为这所乡村小学108年历史撰写的《书香百年》，在此举行新书发布会。

1911年，武昌起义爆发的同时，在日本留学的符聘卿回到了他的故乡——云南宣威西泽的一个偏僻小村戈平，开始实现他建校兴教的理想。他选定了戈平符氏祠堂后面的地块作为校址，据《宣威志》记载：民国元年，戈平小学是全县两所两级小学中的一所。

从此，戈平小学秉承振兴教育、培养人才、服务桑梓、报效国家的宗旨，一百多年波澜壮阔的办学历史从未中断，众多师生的奉献精神、奋斗精神、民族精神、革命精神在漫长的历史长河中熠熠生辉，从戈平小学走出来的优秀学子灿若星辰，遍布社会各界。

主笔、主编李学彦介绍：“本书旨在擦

亮时代底色，彰显品质高标，展示师生风采，激励后人奋进，是一本既有史料收藏性，又有文学欣赏性的书籍，阅读此书，犹如跨入一条历史的长河，百年风云变幻，百年传世书香，予人启发，催人上进。”

另一位主编王正雷是西泽乡中心学校校长，他说：“随着中华文化魅力世界化的不断放大，弘扬优秀传统文化，成为新的趋势和高度。目前，西泽乡中心学校已立项打造戈平百年老校，并以此为契机，推动全乡‘大教育’。在未来的几年里，图书馆、国学讲堂、文化书院等项目，将在山村逐步落地，放射出更加璀璨的教育之光。”

《书香百年》全书共10章37万字，图文并茂，呈现了该校历史和发展，也展示了几代戈校学子报效国家、求实创新的精神风貌。本书由云南人民出版社出版，新华书店发行。本报记者 苏颖 摄影报道

昆明 晴 3月27日  
13~26℃

周末全省大部  
晴天为主



近期，云南降水稀少，大部地区日最高温已经是20℃以上，河谷地区、滇西、滇西南甚至超过30℃线。本周末，晴多雨少的天气还在持续，除我省东部边缘有小雨，滇西北有小阵雨外，其余大部地区均以晴朗天气为主。

周六，昭通北部、文山南部、红河东南部阴天间多云有小雨，迪庆西部、怒江多云有阵雨，其他地区晴间多云。周日，昭通东部、曲靖东部、文山南部、红河东南部阴天间多云有小雨，迪庆北部、怒江北多云局部有阵雨，其他地区晴间多云。具体到昆明主城区来看，周末两天气温几乎不会有太大变化，周六，昆明主城区晴，气温13~26℃；周日，昆明主城区晴，气温13~26℃。

虽然晴天为主，但是滇南、滇东清晨局地仍然有大雾，滇西北东部、滇西东部、滇中、滇东午后局地有大风，需注意行车安全。另外，全省大部地区干旱和森林火灾等級持续发展，请注意森林防火和家居用火安全。本报记者 孙琴霞

总投资超1亿元  
福德片区  
将新建一所小学

3月26日，昆明市公共资源交易中心发布“官渡区福德KCGD2021-9地块小学建设项目EPC总承包招标公告”。公告显示，该项目东临昆明市自来水公司第五自来水厂，西临福德路，北至福达路，南临昆明市自来水公司第五自来水厂。

项目估算投资11795.81万元，总用地面积为26490.6平方米（约39.73亩），总建筑面积19242平方米。主要建设内容包括新建教学综合楼、食堂、风雨操场、阅览室、报告厅、门卫收发室、室外公厕、绿化、地下车库及其他相关附属设施等。

本报记者 张勇

### 研究人员提醒

#### 遇到具有黑白环的蛇 应远离 不可见蛇就打

黑白相间的蛇既有剧毒的环蛇属物种，也有无毒的白环蛇属物种，普通公众在野外难以第一时间确认，所以野外遇到具有黑白环的蛇，不要掉以轻心，不论是否有毒都应远离、避开。

在野外活动时，应当穿着长袖长裤衣物，在通过可能隐藏毒蛇的草丛、石块堆、落叶堆等环境时，使用登山杖或者棍子敲击和检查后再通行。

另外，毒蛇也是生态系统中的一环，在生态系统中具有独特的价值；并且其毒液具有重要医学价值，人们遇到毒蛇，应该在保护自己的前提下，也给毒蛇留下足够的生存空间，不可见蛇就打。

本报记者 杨质高

### 彩票开奖

中国福彩网(截至3月26日24时)

福彩3D 第2021075期

7 5 7 第2021033期

七乐彩 04 07 13 17 18 22 29 + 16

中国体彩网(截至3月26日24时)

7星彩 第21033期

0 7 6 2 3 7 + 9

排列3排列5 第21075期

0 6 8 4 3